

ONDŘEJ MOHYLA REALISTICKÁ UTOPIE GRASMANKA

Vedoucí diplomové práce: doc. Ing. arch. Ivan Plicka, CSc.

Datum zadání diplomové práce: 09 / 2015

Datum odevzdání diplomové práce: 15. 1. 2016

Datum obhajoby diplomové práce: 9. 2. 2016

ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Řešeným územím diplomní práce je lokalita Grasmanka, nacházející se při západním okraji zástavby města Nový Jičín, vymezená ze severu ulicí Palackého, z jihu ulicí U Stadionu a ulicí Divadelní, ze západu ulicí B. Martinů a dále pak okrajem města k ulici Za Humny a ulicí Za Humny a z východu ulicí Jiráskovou.

Diplomní práce prověří možnosti konverze lokality Grasmanka - při respektování stávajících kvalit území a za předpokladu postupné přeměny území v závislosti na proměňujícím se společensko-politickém kontextu. Diplomní práce bude vycházet při návrhu konverze lokality ze vstupní hypotézy o proměněné společensko-ekonomické situaci v horizontu několika následujících desetiletí - tato vstupní hypotéza bude nedílnou součástí diplomní práce (základní východiska vstupní hypotézy: decentralizace - informační, energetická, výrobní; nepodmíněný základní příjem; větší míra osobní svobody a rozhodování - sdílená infrastruktura, samozásobování lokální komunity; etc.)

Výsledkem diplomové práce bude ověřovací architektonicko-urbanistická studie nové organizace zástavby lokality Grasmanka. První část diplomní práce se bude zabývat společensko-ekonomickými předpoklady konverze lokality, druhá - návrhová - část diplomní práce bude sestávat z urbanistické koncepce prostorového a funkčního uspořádání zástavby lokality, včetně stanovení etapizace její konverze, a z architektonického řešení (základní koncepce) významných / klíčových staveb lokality. Návrh konverze lokality Grasmanka bude koncipován tak, že s konverzí bude možné započít v krátkém časovém horizontu, za stávajících společensko-ekonomických podmínek, průběh konverze bude ale schopen reagovat na (podle vstupní hypotézy) proměňující se společensko-ekonomické podmínky. Diplomová práce bude řešením navazovat také na kontext lokality Grasmanka (stávající sportovní areál, stávající hodnotná městská zástavba, kontakt s volnou krajinou, provozní vztahy ve městě).

HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Ondřej Mohyla odevzdal v našem atelieru dvě semestrální práce, proto vím, že je schopný vynikajícím způsobem zpracovat různá zadání. O to více jsem přivítal, když jsme se v rámci formulace zadání diplomové práce dohodli, že její významnou součástí bude teoretický text, který uvede, zarámuje celé řešení konkrétního zadání této práce a bude rovnocenným partnerem urbanistického / architektonického návrhu. "Architekti nečtou" zní okřídlený výrok. Oni ale ani moc nepíší. Jsem rád, že máme před sebou diplomovou práci, která je důkazem toho, že Ondřej Mohyla nejen čte, ale i o své práci přemýšlí a je schopen o tom podat (písemnou) zprávu.

Předložená diplomová práce jasným a přesvědčivým způsobem předkládá k diskusi hypotézu možné naší budoucnosti, kterou potom aplikuje na konkrétní řešené území. Jeví se mi sympatické, že globálně pojatá hypotéza (se kterou je možné souhlasit, či nesouhlasit, ale jistě ji není možné bagatelizovat) je aplikována lokálně na zcela banální (Nový Jičín snad promíne) lokalitu. V tom vidím i jednu z hlavních předností předložené diplomní práce.

Předloženou diplomní práci chápu jako text provázený ilustracemi - urbanistickým řešením lokality a architektonickým řešením staveb, jež jsou pro naplnění celkového plánu významné. Je to jistě v první chvíli možná znepokojivá, ne zcela standardní forma diplomní práce, ale má zcela jistě svoji legitimitu (připomínám si, že nemluvíme o diplomním projektu, ale o diplomní práci, což uvozuje širší chápání jejího zpracování, byť to není zcela automaticky zažité).

Diplomní práce - na základě teoretické hypotézy - předkládá zcela jasně formulovanou základní organizaci řešené lokality, přičemž toto urbanistické řešení je navrženo v několika (mnoha) variantách možné etapizace, v závislosti na aktuální společensko - ekonomicko - politické situaci. Jedná se o nástin možných scénářů, které mohou být i solidním podkladem pro politické rozhodování o budoucnosti tohoto území.

V rámci diplomní práce jsou pak i doložena možná řešení jednotlivých skladebných součástí urbanistického řešení - jedná se o dispoziční, provozní i architektonické prověření možného naplnění základní koncepce rozvoje celého řešení.

Po obsahové stránce i po formální stránce (z hlediska požadovaného obsahu a rozsahu - upřesněného během konzultací diplomní práce) bylo zadání diplomní práce zcela naplněno; velmi pozitivně je nutno hodnotit především teoretickou část předložené diplomové práce, která má hodnotu sama o sobě.

Autor diplomní práce prokázal schopnost samostatně zpracovat konkrétní zadání.
Předloženou diplomní práci je možno doporučit kladně k obhajobě.

Navržené hodnocení: **A**

V Praze dne 9. února 2016

Ivan Plicka